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ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

(ΚΥΚΛΟΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ & ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ) 
28 ΜΑΪΟΥ 2010 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΟΜΑ∆Α ΠΡΩΤΗ 

 
Α1.1 - γ 
Α1.2 - γ 
Α1.3 - δ 
Α1.4 - α 
 
Α2. α-Σ, β-Λ, γ-Σ, δ-Λ, ε-Λ 
 
Α3. Στο κύκλωµα Α:  

ολ.R R R R 3R= + + =  
1

VI
3R
=   (1) 

Στο κύκλωµα Β 
ολ.

R 3RR R 2 2= + =  

2
VI 3 R
2

=  άρα  2
2 VI (2)3 R=  

∆ιαιρώ κατά µέλη τις (1) και (2) 

1

2

V
I 3R

2 VI
3 R

=  άρα 1 1 2
2

I 1 2I I
I 2

= ⇒ = . 

 
Α.4 Σωστό Β 

Στο κύκλωµα RL 2 2 2Z R L ω= +  
Αν ελαττωθεί ο συντελεστής αυτεπαγωγής L µειώνεται η σύνθετη αντίσταση Ζ του 
κυκλώµατος. 

2 2Ζ R (L ω)′ ′= +  µε ′Ζ < Ζ  
 
Η πραγµατική ισχύς του κυκλώµατος είναι: 

2 2
εν εν

εν εν 2 2 2
V V RP V I συνφ RZ R (Lω)

⋅
= = ⋅ =

+
 µε εν

εν
VI Z=  και R

Zσυνϕ =  
Άρα µείωση του L οδηγεί σε αύξηση της πραγµατικής ισχύος P. 

 
A5. x y z z x x y z z x x x z z y 1 1 y+ ⋅ + + = + + + + = + + + + = + + =  

1 y 1 y 1 1 y y 1 1 1= + + + = + + + = + =  
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Με πίνακα Αληθείας: 
 

x y z y z⋅  y z⋅  x  yz z xx + + +  
0 0 0 0 1 1 1 
0 0 1 0 1 1 1 
0 1 0 0 1 1 1 
0 1 1 1 0 1 1 
1 0 0 0 1 0 1 
1 0 1 0 1 0 1 
1 1 0 0 1 0 1 
1 1 1 1 0 0 1 

 
ΟΜΑ∆Α ∆ΕΥΤΕΡΗ 

 
B.1  

R

IA

B

1

R4

D

E  ,r +

+

1

1

1

E  ,r2 2

1 R3

2D 3D
I1

Γ

∆

I3

 α. Άγουν  D1  και  D3  διότι έχουν ορθή πόλωση  (V > 0). 
 
β. Επειδή  D2  δεν άγει (ανάστροφη πόλωση) η αντίσταση  R2  δε διαρρέεται από 

ρεύµα. 
Άρα για την αντίσταση  του κυκλώµατος ανάµεσα στα σηµεία ΑΒ ισχύει  
 

1 3
AB 4 AB

1 3

R RR R άρα R 6R R= + = Ω
+

. 
 

γ. 1 2

AB 1 2

άρα 5R r r
Ε +ΕΙ = Ι = Α
+ +

 
 
δ. Ι2 = 0 

VAB = I ⋅ RΑΒ = 30 V 
 
V∆B = I ⋅ R4 = 10 V 
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VΓΑ = VAB − V∆B  VΓ∆ = 20 V 
 
1 1

1

V άρα 1R
Γ∆Ι = Ι = Α  

 
3 2

3

V άρα 4R
Γ∆Ι = Ι = Α  

 
ε. 1 1 1 1V E I r άρα V 20 V= − =  

 
2 2 2 2V E I r άρα V 10 V= − =  

 
 
Β2. α. 2 2

L CZ R (X X )= + −    2 2Z 3 (5 1) σε  Ω. Άρα Ζ = 5 Ω.= + −  
 

β. LCεν
εν εν

L C

V άρα 2 ΑΧ ΧΙ = Ι =
−

 
 
γ. εν

εν εν εν εν

V άρα V V 10 VΖΙ = = Ζ⋅ Ι ⇒ =  
 
δ. ενR εν ενRV R άρα V 6 V (3cm)= Ι ⋅ = →  
 

ενL εν L ενLV X άρα V 10 V (5cm)= Ι ⋅ = →  
 

ενC εν C ενCV X άρα V 2 V (1cm)= Ι ⋅ = →  
 
Επιλέγω κλίµακα στους άξονες Lcm → 2V. 
Άρα  

Vεν L

εν Rεν CV V

 
ε. R 3συνφ άρα συνφ 0,6Z 5= = =   ή  ενR

εν

Vσυνφ V=  


